
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 
1. * Η ακολουθία είναι µια συνάρτηση µε πεδίο ορισµού το σύνολο 

Α.  Β.  Ζ*   Γ. Ν  ∆. Ν*  Ε.  R Q

 
2. * Η γραφική παράσταση µιας ακολουθίας είναι 

Α. Μια ευθεία γραµµή 
Β. Μια παραβολή 
Γ. Μια υπερβολή 
∆. Μεµονωµένα σηµεία του επιπέδου µε τετµηµένες  φυσικούς αριθµούς 
Ε. Μια τυχαία γραµµή στο επίπεδο 

  

3. * Ο γενικός όρος της ακολουθίας α ν νν = − − +5 1 5 1  είναι 

Α.  α νν = +5 2  Β.  α νν =10  Γ.  α νν = −10 2  

∆. αν = −2  Ε. αν =2  

 

4. * Ο γενικός όρος της ακολουθίας ( ) ( )αν
ν= − + − +1 1 1ν

0 1

 είναι 

Α. α  =ν Β. =αν  Γ. 2=αν  

∆. 1−=να  Ε. 2−=αν  
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5.  * Ο 3ος  όρος της ακολουθίας 1,3 11 =α+α=α ν+ν   είναι 

Α.  - 6 Β.  - 2 Γ.  1 ∆.  7 Ε.  2 
 

6. * Η γραφική παράσταση της ακολουθίας ( ) ( )α  είναι σηµεία 

µε τετµηµένες θετικούς ακεραίους της ευθείας 
ν

ν ν= − + − ++1 1 1 2

Α.  y =0 Β.  y =2 Γ. y = −2  ∆. y =3 Ε.  y =4

 
7. * Aπό τις παρακάτω ακολουθίες αριθµητική πρόοδος είναι η 

Α. 3, 6, 8, 10, 11, ... 
Β. 2, 4, 8, 16, 32, ... 
Γ. -3, 1, 5, 9, 13 , ... 
∆. -3, 0, 3 , 6 , ... 

Ε. 
5
2 , 

7
2 , 

9
2 , 

11
2 , ... 

 
8. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α1 3=  και α5 23=  . Τότε η διαφορά  

είναι ίση µε 

ω

Α.   3 Β.   4 Γ.  5 ∆.  1 Ε.  20 
 
9. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α10 2=  και ω =3. Τότε 1α  είναι ίσο µε 

Α.   5 Β.  1 Γ.  - 1 ∆.  6 Ε.  - 25 
 

10. * Σε µια αριθµητική πρόοδο µε  πρώτο όρο 31 =α  και διαφορά 4=ω  έχουµε 

. Τότε το πλήθος  αν =35 ν  των όρων της είναι 

Α.   7 Β.  32 Γ.  31 ∆.  9 Ε.   8 
 

11. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α8 40=  και α 20 20= − . Τότε o 14ος όρος 

της είναι ίσος µε 
Α.   5 Β.  12 Γ.  10 ∆.  9 Ε.   20 
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12. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α1 11=  και ω = −3 . Τότε  οι θετικοί της 

όροι είναι  
Α.   2 Β.   3 Γ.  4 ∆.  5 Ε.  όλοι οι όροι της 

 
13. * Ο 10ος όρος της αριθµητικής προόδου : 10  είναι  7 4, , ,L

Α.  - 14 Β.   - 20 Γ.  - 17 ∆.  - 30 Ε.  0 
 

14. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α1 7=  και ω =2 . Τότε δεν είναι όρος της ο  

Α.  15 Β.  11 Γ.  25 ∆.  21 Ε.  12 
 
15. * Η ακολουθία µε γενικό όρο α νν = +3 2  είναι αριθµητική πρόοδος µε 

διαφορά ίση µε  ω

Α.  5 Β.   2 Γ.  - 1 ∆.  3 Ε.  10 
 

16. * Σε µια αριθµητική πρόοδο είναι α1 8=  και ω =3. Τότε ο νιοστός της όρος 

είναι ίσος µε  
Α. α νν = +8 3  Β.   α νν = +3 8  Γ.  α νν = +3 5  

∆.  α νν = +5 3  Ε.   α νν = +11  

 
17.  ** Ένας µαθητής ύψους 1,7 m στέκεται µπροστά σε µια σκάλα, κάθε  

σκαλοπάτι της οποίας έχει ύψος 18 cm.  
α) Το πρώτο σκαλοπάτι της σκάλας,  που βρίσκεται σε µεγαλύτερο ύψος  

από  το µαθητή, είναι το  
Α.   όγδοο Β.   δέκατο Γ. ενδέκατο ∆. δωδέκατο Ε.    εικοστό 
β) ∆εν υπάρχει σκαλοπάτι που να βρίσκεται σε ύψος από το έδαφος 
Α.   36 cm Β.   54 cm Γ. 72 cm ∆. 1,44 m Ε.    1,56 m 
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18.  ** Αν σε µια αριθµητική πρόοδο είναι  α4 = x  και α6 = y , τότε  η διαφορά  

είναι ίση µε  ω

Α. x y+
2

 Β.  x y−
2

 Γ.  y x
−

2
 ∆.  y x−

2
 Ε.  y x

2
−  

    
19.  * Η διαφορά της αριθµητικής προόδου : α β α α β+ −, , ,L είναι  

Α.   α Β.  β  Γ. 2β  ∆.  − α  Ε.   −β

 
20.  * Από τις παρακάτω τριάδες δεν αποτελείται από διαδοχικούς όρους   

αριθµητικής προόδου η  
Α. 5, 20, 35 Β. - 5, 0, 5 Γ.  45, 20, - 5  
∆.  5, -10, -25  Ε. - 5, 20, 35  

 
21.  * Αν οι αριθµοί 3k, k + 4, k - 1 είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, 

τότε ο k είναι ίσος µε 
Α.  4 Β.  2 Γ.  5 ∆.  4,5 Ε. 1,5 

 
22.  * Αν τρεις ακέραιοι αριθµοί είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, 

έχουν άθροισµα 21 και γινόµενο 280, τότε αυτοί είναι   
Α. 2, 10, 14 Β. 5, 7, 9 Γ. 4, 7, 10  
∆.  1, 7, 13  Ε. - 4, 7, - 10  

 
23. * Αν οι αριθµοί x y z, ,  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής  προόδου, τότε 

ισχύει  
Α.  y x z= +  Β. z x y= +  Γ. z x y= +2  

∆.  z y y x− = −  Ε. z x y− =2   

 
24. * Αν οι γ α β α β, ,+ − είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, τότε 

Α.  γ β= Β.  γ β α= − Γ. γ α β= +2  ∆. γ α β= +3  Ε.  γ α β= +4
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25. * Αν οι αριθµοί  1 1 1
α β γ

, , είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής  προόδου, τότε 

Α.   1
2β

α γ
=

+  Β.   1 2
β α γ
=

+
 Γ.   2 1 1

β α γ
= +  

∆.   β
α γ2
1 1

= +  Ε.   1 2
β α γ
= +

2  
 

 
26.  * Σε µια αριθµητική πρόοδο τα αθροίσµατα  S 936 =  και S 905 = . Τότε ισχύει 

Α. ω  3= Β.  α  31 = Γ.  35 =α  ∆.  36 =α  Ε.  3S4 =

 
27.  * Τα πολλαπλάσια του 3 µεταξύ του 5 και του 35 είναι 

Α.  3 Β.  5 Γ.  8 ∆. 10 Ε. 30 
 

28.  * Μια ακολουθία α α α αν1 2 3, , , ,L είναι αριθµητική πρόοδος αν και µόνο αν 

Α. η διαφορά δυο οποιωνδήποτε όρων της είναι σταθερός πραγµατικός 
αριθµός 

Β. η διαφορά µεταξύ πρώτου και τελευταίου όρου της είναι σταθερός 
αριθµός 

Γ. οι διαφορές των διαδοχικών όρων της είναι ίσοι πραγµατικοί αριθµοί 
∆. οι διαφορές των διαδοχικών όρων της είναι ίσοι θετικοί πραγµατικοί 

αριθµοί 
Ε. το άθροισµα των όρων της είναι σταθερός πραγµατικός αριθµός. 

 
29.  *  Σε κάθε αριθµητική πρόοδο µε διαφορά ω , το άθροισµα δυο όρων της 

που ισαπέχουν από τα άκρα της είναι  
Α. Πολλαπλάσιο της διαφοράς ω . 
Β. Παίρνει τιµές που εξαρτώνται από την τάξη των όρων αυτών. 
Γ. Ίσο µε το πλήθος ν. 
∆. Ίσο µε το άθροισµα των άκρων όρων της προόδου. 
Ε. Ίσο µε τον αριθµητικό µέσο της. 
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30.  * Από τις επόµενες τετράδες δεν αποτελείται από διαδοχικούς όρους 
αριθµητικής προόδου η 
Α.  2, 5, 8, 11 Β. - 13, - 9, - 5, - 1 Γ. 8, 18, 38, 58  

∆.  - 6, - 1, 4, 9  Ε. - 4, - 2, 0, 2  

 
31.  * Αν οι α β γ δ, , ,  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, τότε ποια 

από  τις παρακάτω απαντήσεις δεν είναι πάντα σωστή; 
Α.  β γ α δ+ = +  Β.   α γ β+ =2  Γ. β δ γ+ =2  

∆.  δ γ β α− = −  Ε.  α β γ δ+ + =   

 
32.  * Ο 15 είναι ο αριθµητικός µέσος των αριθµών 

Α.  5 και 20 Β. -5 και -25 Γ. -9 και -21 ∆.  9  και 21  Ε. 9 και -21 
 

33.  * Οι διάφοροι του µηδενός πραγµατικοί αριθµοί α β γ, ,  είναι διαδοχικοί  

όροι αριθµητικής προόδου. Ποια από τις παρακάτω τριάδες δεν αποτελείται 
από διαδοχικούς όρους αριθµητικής προόδου;  
Α.    γ β α, ,  Β.    − − −α β γ, ,  Γ.     2 2 2α β γ, ,  

∆.    1 1 1
α β γ

, ,  Ε.    − − −
γ β α
3 3 3

, ,  
 

 
34.  * Αν σε µια αριθµητική πρόοδο έχουµε  51 =α  και 5=ω , τότε το άθροισµα 

των 4 πρώτων όρων της είναι  
Α.  18 Β.  43 Γ. 50  ∆.  20  Ε. 89 

 
 

35.  * Σε κάθε αριθµητική πρόοδο η διαφορά ω  είναι 
Α. θετικός ρητός Β. σταθερός ακέραιος Γ. ≠0  
∆. ίσος µε  ν Ε. σταθερός  πραγµατικός  
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36.  * Αν οι αριθµοί x y z, ,  είναι διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου, τότε  

Α.   2x y z= + Β.  2z x y= +  Γ.  2y x z= +  

∆.    y x z2 2= + 2 Ε.  2y x z= ⋅   

 
37.  * Σε µια αριθµητική πρόοδο το άθροισµα S  των ν πρώτων όρων της είναι  ν

Α.  ( )α α
ν

ν − 1 2
 Β.  ( )α α

ω
ν + 1 2

 Γ. ( )α α
ν

ν + 1 2
 

∆.  ( )α α
ω

ν − 1 2
 Ε.  ( )α νω

ν
ν + 2

 
 

    
38.  *  Σε µια αριθµητική πρόοδο το άθροισµα S  των ν πρώτων όρων της είναι  ν

Α.   [ ( )]2 1
21α ν
ν

+ −   Β.   [ ]2
21α νω
ν

+  Γ.  [ ]( )α ν ω
ν

1 1
2

+ −  

∆.   [ ]( )2 1
21α ν ω
ν

+ −  Ε.   ( )α νω
ν

ν + 2
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